
Comissão	Especial	de	Computação	Gráfica	e	Processamento	de	Imagens	
Ata	da	Reunião	Plenária	de	2003	
ICMC	-	USP,	São	Carlos,	13	de	Outubro	de	2003	

A	reunião	iniciou	às	18h30min,	sob	a	coordenação	de	Marcelo	Walter,	atual	presidente	da	Comissão	Especial	de
Computação	Gráfica	e	Processamento	de	Imagens,	que	apresentou	a	pauta	da	reunião,	conforme	abaixo:

1.	Relato	SIBGRAPI	2003
(Chairs	do	SIB)
Pela	Comissão	de	Programa,	Cristina/Roberto	apresentaram	dados:	
-	Sobre	a	Composição	da	CP:	esse	ano	foi	constituída	de	63	membros,	sendo	34	de	instituições	no	Brasil	e	29	de
instituições	no	exterior	(46%	de	participação	internacional)	na	CP.	

-	Sobre	as	Estatísticas	de	submissão	e	aceitação:
Full	papers:	107	submetidos,	52	aceitos	(49%)
Tutoriais:	13	submetidos,	4	selecionados
Posters:	39	submetidos	e	todos	aceitos	após	processo	de	revisão	pelos	chairs	da	CP	e	dos	Posters
WTDCGPI:	17	submetidos,	8	aceitos	como	completos	e	9	como	resumos	após	processo	de	seleção
WICCGPI:	27	submetidos	e	16	aceitos.	O	número	total	foi	de	203	submissões.	

2.	Candidatura	2005	-	UFRN
Luiz	Marcos	Gonçalves	apresentou	a	proposta	de	organização	pela	UFRN,	novamente	com	os	4	eventos	em	conjunto	
(WebMídia,	IHC,	SRV	e	SIBGRAPI)	A	candidatura	foi	aprovada	pelos	presentes.

3.	Chairs	CP	SIBGRAPI	2005
Foram	sugeridos	pelo	Comitê	Gestor	da	CEGRAPI	e	aprovados	por	aclamação	os	nomes	de	Alejandro	Fréry
(Processamento	de	Imagens)	e	Maria	Andréia	Formico	Rodrigues	(Computação	Gráfica)	para	chairs	do	Comitê	de
Programa	do	SIBGRAPI	2005.	Ambos	ficaram	encarregados	de	propor	um	'modelo'	para	a	indicação	de	chairs	que
inclua	a	Comissão	de	Programa	e	a	organização	(especificando	os	requisitos	para	um	"kit	candidatura"	para	a
realização	do	SIBGRAPI).

4.	Relato	Cooperação	SIBGRAPI2004/2o.	SIACG
(Olga/João	Comba/Arnaldo/Marcelo	W./Márcio	Lobo/Marcelo	Zuffo/Carla)
Olga	apresentou	um	resumo	do	que	foi	decidido	quanto	à	realização	do	evento	conjunto,	após	intensa	troca	de	emails
entre	os		representantes	do	SIACG,	os	membros	do	Comitê	Gestor	da	CEGRAPI	e	a	Comissão	Organizadora	do
SIBGRAPI	2004.	Além	dos	chairs	do	SIBGRAPI	já	indicados	(João	Comba	e	Arnaldo),	foram	indicados	dois	chairs	pelo
SIACG,	Isabel	Navazo	e	Antonio	Augusto	de	Souza,	de	Espanha	e	Portugal.	O	modelo	a	ser	adotado	é	o	de	um	evento
conjunto	("joint	event",	em	que	o	SIACG	não	substitui	o	SIBGRAPI).	A	prioridade	da	Olga,	como	chair	da	organização,	é
encontrar	um	local	adequado	às	dimensões	do	evento.	(Márcio	Lobo	fez	um	relato	da	reunião	com	os	capítulos
português	e	espanhol)	Muitos	pontos	relativos	à	organização	e	programa	permanecem	em	aberto,	e	deverão	ser
discutidos	e	definidos	pelos	chairs.

João	Comba	apresentou	as	datas	definidas	como	deadlines	para	submissões:

Full	papers								May	2	2004
Technical	Posters				May	2	2004
Panels												May	2	2004
Industrial	Track								June	30	2004
Educational	Track				June	30	2004
Lab	Presentations				June	30	2004

Uma	CFP	preliminar	já	está	na	página	do	SIB	2004.	Quanto	ao	processo	de	avaliação	de	artigos,	os	chairs	pretendem
distribuir	guidelines	claras	aos	membros	do	Comitê,	definir	critérios	de	avaliação	e	estão	considerando	a
implementação	do	"blind	review"	(ver	discussão	sobre	este	tópico	no	item	6	abaixo)

O	número	de	invited	speakers	pode	ser	maior,	por	se	tratar	de	evento	conjunto.

5.	Impressão	Anais	SIBGRAPI
Relato	da	Comissão	encarregada	de	avaliar	as	opções	de	impressão	dos	anais	(João	Comba/Arnaldo).	Foram
consideradas	as	opções	apresentadas	na	planilha	anteriormente	encaminhada	à	SBC-GRAF,	e	analisadas	as	alternativas
a	IEEE	parece	ser	a	que	oferece	melhor	custo-benefício.	A	proposta	é	manter	a	publicação	pela	IEEE	no	ano	de	2004.
Foi	observado	que	a	planilha	de	opções	deve	ser	atualizada	regularmente,		pois	o	cenário	pode	mudar.	

6.	Processo	de	revisão	de	artigos.
Proposta	de	João	e	Arnaldo	de	introdução	de	"blind	review".		Após	manifestação	de	diversos	presentes	(contra	e	a
favor),	a	posição	é	de	que	a	decisão	cabe	aos	chairs.		A	plenária	não	é	contrária	a	que	se	faça	uma	experiência.
Aproveitando	a	discussão,	foi	questionado	se	o	processo	de	avaliação	de	artigos	para	os	Workshops	de	teses	e	de
dissertações	não	está	sendo	excessivamente	rígido,	o	que	desencorajaria	submissões	e	maior	participação.	Na	discussão
que	se	seguiu,	ficou	claro	que	o	sentimento	é	de	que	uma	avaliação	é	necessária,	mas	que	é	importante	"calibrar"	as
exigências,	que	devem	ser	diferentes	para	Full	Papers,	Teses	ou	trabalhos	de	iniciação.	Pediu-se	aos	chairs	que
apliquem	especial	atenção	no	sentido	de	deixar	claro	aos	envolvidos	o	que	se	exige	de	cada	"track".	

7.	Inclusão/Atualização	SIBGRAPI	na	base	de	bibliografias	DBLP
Relato	do	processo	pela	Agma	Traina.	O	processo	é	direto,	cabe	aos	chairs	de	cada	ano	encaminhar	as	informações	para
atualização.	Agma	se	propõe	a	ajudar	no	que	for	necessário.		



8.	Eleição	Comitê	Gestor
Composição	Atual
Presidente	CE	–	Marcelo	Walter	
1	representante	CG	–	Carla	Freitas	
1	representante	PI	–	Mascarenhas	
chair	CP	ano	anterior	–	Luiz	Marcos	
chair	CP	ano	corrente	–	Cristina

O	mandato	da	Profa.	Carla	Freitas,	representante	de	CG	eleita	em	plenária	vence	em	2003.	Foi	encaminhada	a	eleição
do	seu	substituto,	e	indicado	o	Prof.	Hélio	Lopes,	da	PUC-Rio,	com	mandato	para	2004/2005.	Cristina	passa	a	integrar	o
CEGRAPI	como	chair	do	ano	anterior	e		Arnaldo	assume	no	lugar	de	Luiz	Marcos	como	chair	do	ano	corrente.	Marcelo
Walter	comenta	que	pretende	encaminhar	a	definição	de	um	Regulamento	que	defina	claramente	o	papel	do	Comitê
Gestor	e	as	atividades	da	Comissão	Especial	como	um	todo.

9.	QUALIS
-	Marcelo	Walter
O	SIBRAPI	está	atualmente	classificado	como	evento	Nacional	B.	O	ponto	crítico	é	a	taxa	de	aceitação,	que	tem	sido
mantida	próxima	dos	50%.	Os	futuros	chairs	terão	que	decidir	se	essa	política	será	mantida.	A	discussão	deve	continuar
por	meio	da	lista.	Marcelo	Walter	informou	que	foi	encaminhado	ao	CA-CAPES	o	pedido	de	reclassificação	do	SIBGRAPI
no	Qualis.

-	Díbio:	Ficou	encarregado	de	liderar	um	esforço	para	classificar	os	eventos	do	IAPR	para	inclusão	no	QUALIS.	(É
necessário	coletar	os	dados	relevantes	para	todas	as	conferências	que	não	constam	do	DBLP,	cujas	informações	são	a
base	para	a	classificação	no	QUALIS).		Luciana	Nedel	comenta	que	a	comunidade	de	RV	está	empreendendo	o	mesmo
esforço	para	os	eventos	da	área,	e	propõe	que	seja	feito		um	esforço	conjunto	e	integrado	para	CG	e	RV.

Não	havendo	mais	assuntos	a	tratar,	Marcelo	Walter	deu	por	encerrada	a	reunião.	A	presente		ata	foi		lavrada	por
Maria	Cristina	Ferreira	de	Oliveira	(USP,	São	Carlos).


